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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Siekmann BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 03.10.2023

Breitbandausbau Forderung Gemeinde HohenpeilRenberg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Foérderungen hat die Gemeinde Hohenpeiflenberg fir den
Breitbandausbau erhalten? 2

2. Wie hoch war jeweils die Férdersumme? 2

4. Welche Leistungen wurden dafir jeweils erbracht (bitte genau an-
geben)? 2

3. An wen bzw. welche Unternehmen wurden die Férdermittel letztlich
ausgezahlt (bitte nach Empfanger und Hohe der Férdersumme auf-
schlisseln)? 2

5. Wie viele Haushalte in HohenpeiRenberg konnten durch die Férderung
mit Breitband versorgt werden? 2

6. Welchem Anteil an der Zahl der Gesamthaushalte in Hohenpeilen-

berg entspricht dies? 2
7. In welcher Qualitat konnten die Haushalte jeweils versorgt werden? . .. 2
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Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen und fiir Heimat
vom 06.10.2023

1. Welche Forderungen hat die Gemeinde HohenpeiBenberg fiir den
Breitbandausbau erhalten?

2. Wie hoch war jeweils die Férdersumme?
4, Welche Leistungen wurden dafiir jeweils erbracht (bitte genau an-

geben)?

Die Fragen 1, 2 und 4 werden im Zusammenhang beantwortet.

Bescheid vom Fordersumme | Gegenstand der Forderung/erbrachte Leistung
24.10.2014 120.513 Euro | Glasfaserausbau FTTC fur 430 Hausanschliisse*
06.12.2016 (mit Anderungs- | 484.149 Euro | Glasfaserausbau fiir 524 Hausanschliisse, davon
bescheid vom 15.09.2017) 91 mit FTTB und 433 mit FTTC*

18.12.2018 (mit Anderungs- 113.872 Euro | Glasfaserausbau FTTB fir 10 Hausanschlisse*
bescheid vom 22.02.2021)

24.07.2019 (mit Anderungs- 28.516 Euro | Glasfaserausbau FTTB fir Primus-Koch-Grundschule

bescheid vom 15.02.2021) HohenpeilRenberg
06.10.2020 17.189 Euro | Glasfaserausbau FTTB flr Rathaus HohenpeiRen-
berg
* Details kdnnen den von der Gemeinde veroffentlichten Dokumenten ,Férdersteckbrief und

+Projektbeschreibung” entnommen werden, die auf der Webseite des Breitbandzentrums

unter https://www.schnelles-internet.bayern.de/ext_data/BBZ_Veroff_Links_Table_new.html
verdffentlicht sind. FTTB = Fibre to the Building/Glasfaser bis ins Gebaude; FTTC = Fibre to the
Curb/Glasfaser bis zum Straf3enrand.

3. An wen bzw. welche Unternehmen wurden die Fordermittel letztlich
ausgezahlt (bitte nach Empfanger und Hohe der Férdersumme auf-
schliisseln)?

In allen Fallen hat die Gemeinde die Deutsche Telekom als Kooperationspartner ge-
wahlt. Zusammen mit dem kommunalen Eigenanteil sind 948.953 Euro an die Tele-
kom geflossen.

5. Wie viele Haushalte in HohenpeiBRenberg konnten durch die Forde-
rung mit Breitband versorgt werden?

6. Welchem Anteil an der Zahl der Gesamthaushalte in HohenpeiRen-
berg entspricht dies?
7. In welcher Qualitidt konnten die Haushalte jeweils versorgt werden?
Die Fragen 5 bis 7 werden im Zusammenhang beantwortet.

Von der Férderung profitieren 966 Hausanschllisse unmittelbar, dies entspricht etwa
69 Prozent der in der Gemeinde bekannten amtlichen Hauskoordinaten (Adressen). 492


https://www.schnelles-internet.bayern.de/ext_data/BBZ_Veroff_Links_Table_new.html
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Hausanschliisse profitieren von mindestens 30 Mbit/s, 371 profitieren von mindestens
50 Mbit/s und 103 profitieren von Gigabit-Bandbreiten. Im Falle einer FTTC-Erschlie-
Bung kénnen aufgrund des Uberstrahleffekts tiber den Rand des ErschlieRungsgebiets
hinaus moglicherweise weitere Hausanschliisse von hoheren Bandbreiten profitieren.
Dartber hinaus sind bei FTTC mittels Supervectoring inzwischen Bandbreiten von bis
zu 250 Mbit/s moglich.

Nach Daten des Bayerischen Breitbandzentrums sind alle 1395 Adressen in der Ge-
meinde mit schnellem Internet (mind. 30 Mbit/s) versorgt, davon 144 sogar bereits
gigabitfahig.

Daten zu den versorgten Haushalten wurden nicht erhoben.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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